



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2023年10月27日

星期五

农历癸卯年九月十三

总第60期(2023年第38期)

新闻热线: 0537-2110110

中广联合会城市台委员会成员单位开展文化“两创”看济宁主题采访活动

千年文脉绽放新的时代风采



文化“两创”看济宁主题采访活动启动。

本报济宁10月26日讯 (记者 孔媛媛 张清直)

10月24日上午,中国广播电视台社会组织联合会城市台委员会成立大会在曲阜尼山圣境举行。中国广播电视台社会组织联合会副会长王求,济宁市委常委、副市长董冰,曲阜文化示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华等出席成立大会。

会上,中广联合会城市台委员会会员代表大会选举产生了城市台委员会第一届领导班子成员。

王求指出,城市台委员会要带领会员单位和广大广播工作者,聚焦行业主业、聚焦行业发展重大课题、聚焦广大会员单位关切的现实问题,充分发挥桥梁纽带作用,强化资源整合和优势互补,更好担负起新的文化使命,以新气象新作为,为强国建设、民

族复兴作出广电贡献。

董冰在致辞中代表济宁市委市政府向各位领导嘉宾的到来表示热烈欢迎。她说,近年来,济宁市突出建强传播阵地、推进媒体融合、构建融媒矩阵,聚力打造新型主流媒体“济宁样板”。中广联合会在济宁举办城市台委员会成立大会,充分体现了深入贯彻落实习近平文化思想、自觉担负新的文化使命的政治担当,也是对济宁市宣传思想文化工作的肯定和鼓励。

在2023城市台广播工作年会上,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华向参会的各城市台发出了诚挚的邀请。他表示,本次活动在尼山圣境举办,充分体现了各城市台坚决扛起新的文化使命,推动文化繁荣发展的强烈责

任担当。示范区衷心期待在担当新的文化使命的奋斗征程中,与中广联合会进一步深化合作;欢迎新闻媒体界的朋友们,多了解、多宣传示范区的工作成效。通过“文化‘两创’看济宁”主题采访活动,必将充分展现济

宁文化“两创”丰硕成果,全面提升孔孟之乡的影响力,让千年文脉绽放新的时代风采。

会议期间,城市台委员会成员单位代表还到曲阜、邹城、泗水开展“文化‘两创’看济宁”主题采访活动。



与会嘉宾走进孔子博物馆。

全速攻坚,项目建设再提速

济宁市总指挥部实地观摩尼山文化片区重点项目成果

详见C02版

百姓唱主角,共享“文化盛宴”

曲阜市第十届“百姓儒学节”启动,十大主题活动精彩纷呈

详见C04版

相关链接

观儒雅秀美 探文化“两创”

10月24日至25日,在曲阜文化建设示范区的邀请下,来自全国的近40家城市台代表走进尼山圣境、泗水龙湾湖艺术小镇、孔子研究院、孔子博物馆、邹城后八沟村、孟苑、孔府、孔庙、孔府印阁,看济宁文化“两创”一路生花,感受中华文化的博大精深、源远流长。

儒风浩荡润古今,在尼山大学堂中,缓步“大学之道”,伴随着两侧长明灯,自八十一台阶拾级而上,抬首便是庄严肃穆的“高山仰止”4个大字,处处彰显着儒家文化。“这里非常美,雕梁画栋、气势磅礴,走进这里就感受到了文化积淀十分厚重。”唐山广播电视台综合广播节目总监轩冠男说。

“这里是农村吗?有点惊讶。”“文化气息浓厚。”“特别质朴自然。”……城市台的代表们发出阵阵感慨。走进泗水县龙湾湖艺术小镇,流水潺潺,错落有致的房屋,就像走进了一幅浑然天成的油画中;漫步在街区的小路上,耳畔环绕的是风吹树叶的簌簌声响,创意集市、非遗体验、美食品鉴、露营打卡……关于好看、好吃、好玩的所有设想,在这里都能得到一站式满足。

“这儿的每一个地方、每一件物品都充满着文化气息,特别美,乡村振兴在这个村子里展现得淋漓尽致,通过文旅融合带动村民增收致富,很好地践行了乡村振兴的实际意义,也是一个非常成功的实践。”潍坊广播电视台潍坊康养频道副总监孙斌斌坦言。

数字助力文化“两创”,在曲阜文化建设示范区还有很多很多的生动实践。“老三孔”“新三孔”的文脉赓续,邹城孟苑的古韵、龙湾湖艺术小镇、邹城后八里沟村的乡村蝶变……充分展现了济宁文化“两创”的探索和成果。此次“文化‘两创’看济宁”主题采访活动,近40家城市台的代表与儒雅秀美、灵动活力的济宁“亲密”接触,感受到了济宁优秀传统文化的魅力。

本报记者 孔媛媛 张清直

一周速读

◎10月20日,曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组开展集体学习研讨。

◎10月20日下午,济宁市总指挥部开展重点项目“攻坚三季度”成果核验现场观摩活动,组织部分“两代表一委员”、建筑领域专家、新闻媒体及群众代表到尼山文化片区鲁源小镇首开区、耕读书院、尼山宾舍扩建项目实地现场观摩。

◎10月23日下午,曲阜文化建设示范区党工委召开会议,示范区领导班子成员及有关科室负责同志参加会议。

◎10月24日上午,中国广播电视台社会组织联合会城市台委员会成立大会在曲阜尼山圣境举行。